

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 北部湾上党旗红——北海侨港“海上党支部”零距离服务渔民

◎“海上党支部”筑起“移动长城” ◎荒滩变“金滩”党支部带领渔民奔小康 ◎转型升级建设美丽渔村

《P2》

### 做一个受社会尊重的人

——四川省社科院党委书记李后强在 2017 届毕业生典礼上的讲话 (2017 年 6 月 30 日)

老师们,同学们:大家早上好!

又是一年蝉鸣仲夏,又是一季骊歌唱响!专业艰深的研究生学习,曾让你们无比期盼;毕业的那一中心定是五味杂陈:有对过去的恋恋不舍,也有对未来的美好期待;有对家人的深深思念,也有对老师的无尽感恩。阳光总在风雨后,无限风光在险峰。过去种种,此刻都化为成功的喜悦。在这欢庆的时刻,让我们用最热烈的掌声,祝贺 2017 届 121 位同学圆满完成学业的获得硕士学位!同时也向同学们成才倾注心血和汗水的全体教师,表示诚挚的感谢!向全力支持同学们完成学业的各位家长和亲友们,致以崇高的敬意!

送学生毕业就像嫁女儿。既有喜悦也有伤感,总有说不完的话,但总是希望你们不要忘记,故土,不要忘了亲人,健康平安,一生幸福!四川自古被誉为天府之国,好看、好吃、好玩的东西太多,有“少不入川,老不离川”的说法。意思是年轻人到四川容易消磨斗志,失去锐气,没有成就;老年人到四川可以颐养天年,享受清福,健康长寿。但你们的成功推翻了这个古老的传说!再次证明,四川既是康养的天堂,也是求学的殿堂;四川是能让人聪明的地方,也是能让人漂亮的地方;四川是练功的道场,也是修身的磁场;四川是创新创业的好舞台,也是保值增值的好平台!

数载寒暑,几度春秋。三年前,正值我院招生三十周年之际,同学们怀揣着对知识的追求、对美好人生的憧憬来到四川省社科院求学。记得三年前我对大家讲过一句话,“把创新作为第一追求”,成长为高水平的研究生。三年来,社科院见证了你们的成长,从第一次报告学术进展的青涩,到收到第一篇论文录用通知的喜悦;从选题的困惑忙碌,开题的跃跃欲试,到答辩时的紧张激动,你们经历了从知识学习到与融通的历练,你们价值知识的升华过程!三年来,同学们努力拼搏,勇攀高峰,学术期刊、国际论坛、实证调研都留下了你们拼搏的身影和骄人的成绩,所有这一切,都汇聚成强大的助力,推动四川省社科院朝着国内一流的高端智库快速迈进。今天,你们即将告别社科院,从这里不仅带走知识,与你们相伴一生的社科精神!

相聚于此,这一段缘分值得珍惜;挥手告别,这一份情谊令人动容。从今天开始,你们就要走出校门,步入社会,在一个全新的环境中实现新的成长和蜕变。告别了象牙塔里简单快乐、整齐划一的学习生活,告别了青葱校园里单纯真挚的同窗谊、师生情,你们将被放到社会的“大熔炉”里,历经各种“变数”和复杂人际关系的千锤百炼。在浪涛激荡、瞬息万变的社会洪流中,同学们是选择庸庸碌碌、随波逐流,还是抓稳舵盘,来个华丽转弯,这就取决于你们自己了。

### 九天绿健康产业集团



专注健康产业 专注药食同源 专注治未病工程



热线电话:400 990 3393  
新闻热线:028-86637530  
投稿邮箱:cjb490@sina.com



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

### 融合全球智慧 分享中国机遇

## 鲜易控股生鲜供应链模式引领行业发展



■ 本报记者 李代广

6月28日,河南省现代物流业开放合作洽谈会在郑州举行。会议由河南省人民政府主办、河南省商务厅、河南省自贸办承办,旨在为推动中国(河南)自由贸易试验区和郑州航空港经济综合实验区建设,着力打造现代物流体系,服务“一带一路”国际智慧物流通道。

鲜易控股、美国美冷、敦豪、罗宾逊全球货运、汇丰物流、中铁联运、中农批冷链、顺丰、京东、华润、中通、正大、中国邮政物流快递、深圳比亚通、苏宁云商、“四通一达”、北京中冷、河南省投资集团以及中国仓储协会、北京物资学院、亚洲物流与供应链管理部等来自境内外航空物流、冷链物流、大型集成物流企业及专家参会,共话河南新物流、新机遇、新动能。



会上,河南鲜易控股董事长朱献福、中国仓储与配送协会常务副会长沈绍基、北京物资学院副院长何明珂、敦豪全球货运副总裁李文俊等行业领军人物在会上进行主题演讲,鲜易控股与河南省投资集团进行签约,并受邀参加了由河南省省长陈润儿主持召开的现代物流业高端座谈会。

鲜易控股董事长朱献福分享了生鲜供应链环境的发展背景,并以融合全球智慧,分享中国机遇为主题,对生鲜供应链的产业发展趋势、河南发展生鲜供应链的产业优势等内容进行了研判。面对中国生鲜供应链时代发展机遇,朱献福分享了在互联网时代,鲜易控股定位于生鲜互联网平台,通过创新驱动战略,聚合新资源要素,探索多业融合、多网协同、多式联运的发展模式,发展新实体经济,打造新引领平台,构建智慧生鲜供应链生态圈的探索和实践。

### 生鲜供应链 助力供给侧结构性改革

“生鲜供应链是保障食品安全,推动消费升级,推进农业产品供给侧结构性改革的重要举措。”鲜易控股董事长朱献福强调了发展生鲜供应链的重要性。

近年来,物联网、云计算、人工智能、大数据等新一代技术革命的发展,带动智慧物流的变革,全球经济一体化浪潮加速,推动着生鲜产业转型升级,中国的消费增长正成为促进世界经济增长的新引擎。冷链物流正是保障食品安全、促进消费升级的重要举措。

“融合全球智慧,分享中国产业发展机遇,发展生鲜供应链产业进入黄金时代。”朱献福呼吁。

近年来,在物联网、大数据等新技术的发展背景下,消费者购买生鲜产品的渠道从传统

的批发市场转向电子商务等新兴渠道。随着经济的发展和全球一体化进程的加速,消费者对生鲜品需求总量越来越大,结构越来越丰富,必须用全球的资源配置,满足日益增长的消费需求。而高效、快捷、统一、安全的生鲜供应链体系则是保障生鲜电商、生鲜跨境电商、国家一带一路战略落地、产业互联网发展、消费升级和食品安全等发展驱动因素,推动生鲜供应链产业进入了发展的黄金时代。

“大枢纽带动大物流,大物流发展大产业。河南发展生鲜供应链产业有着得天独厚的优势。”朱献福董事长分享了河南发展生鲜供应链产业的南北。

河南贯通南北,连接东西,郑欧班列、米字型高铁、航空港等空、铁、公等交通基础设施完善,综合交通枢纽优势明显。大枢纽带动大物流,大物流促进大产业。在冷链物流的带动下,河南的冷链物流产业、农业食品产业、冷链装备产业实现了健康发展,同时生鲜食品产业优势为发展冷链物流提供了广阔的市场优势。郑州航空港、自由贸易区、郑洛新国家自主创新示范区、大数据综合试验区、中原城市群,河南承载着国家的 5 大战略。开放平台和创新载体,为河南先行先试,实现联动突破带来政策性机遇。

### 通过创新驱动 构建智慧生鲜供应链生态圈

“鲜易通过创新驱动战略,探索多业融合、多网协同、多式联运等新模式,融合产业链,优化供应链,重塑价值链,构建智慧生鲜供应链生态圈,实现生态圈的共生、互生、再生。”朱献福介绍说。

“多业融合,推动企业生态向产业生态迈进”。

多年来,鲜易控股位于生鲜产业互联网平台, [紧转 P2]

### 融入成都一体发展

## 彭山集中推介七宗土地 1150 余亩

■ 刘树军 文 / 图

6月27日,四川省眉山市彭山区在该区举行土地推介会,集中推介 7 宗土地共 1151.71 亩。65 家省市县房地产公司的负责人参加了推介会,听取了该区关于 7 宗土地的相关情况介绍,并表达了投资意向。

据介绍,该区推介的 7 宗土地均为居住用地兼商业用地。7 宗土地分别地处彭祖新城、中心城区和牧马镇。其中,牧马镇 1 宗 304.5 亩,彭祖新城 4 宗 700.83 亩,中心城区 2 宗 146.38 亩。

“开展集中推介活动,目的是让更多的企业了解彭山,认识彭山,投资彭山,使彭山从真正意义上融入成都一体化发展。”在推介会上,彭山区相关负责人就当地的人文历史和投资环境、投资目的与意义等进行了详细介绍。

从历史文化看,彭山是世界上最早的茶业交易市场,是西汉以来茶马古道的必经之



推介会现场。

地和重要港口,也是明末农民领袖张献忠千船沉没之地。先后孕育了寿高 880 多岁的商贾大夫彭祖、刚正不阿的东汉忠臣张纲和孝感天下的西晋《陈情表》作者李密。彭山素有“长寿之乡”“忠孝之邦”的美誉,是一个人杰地灵、历史文化底蕴深厚的魅力之城。

从投资环境看,彭山是西南地区重要的交通枢纽和物资集散中心,也是天府新区的南部增长极,成都大都市区的新高地,眉山“一城双核”之一。北距成都中心城区 40 公

里,南距眉山中心城区 15 公里,剑南大道南延线贯穿全境,成都第二、第三绕城高速、G5 京昆高速、G93 成渝环线高速、成都平原经济区环线高速、国道 G245 线、眉山工业大道、成绵乐城际高铁、成昆铁路、成昆复线、川藏铁路、岷江航道纵横交错、四通八达,实现了出省、出国、出海交通基础设施的互联互通,发展优势明显,空间巨大,潜力无限,是一个区位优势优越、充满生机和活力的希望之城。

从重大背景看,彭山正处于历史上发展的最好时期,是全国第二批农村改革试验区,全国“两权”抵押融资试点区,全国新型城镇化推进试点区,全国知识产权强县试点区、国家级天府新区和成渝经济区核心区。也是中国西部最具投资潜力百强县。2016 年该县生产总值实现 134.1 亿元,同比增长 8.7%,增速全市第一。先后引进了 12 家世界 500 强和 50 多家行业龙头企业,彭山经开区成为眉山市首个 200 亿元园区,是投资兴业的洼地、创新创业的热土。彭山已成为机遇无限、蕴藏巨大

商机的创业之城。

在如何服务好投资方面,彭山区表示,该区将敞开大门,把项目包装好、把政策配套好、把投资环境营造好,为企业提供“三段式服务制”“一站式审批制”“一次性收费制”等优质高效服务。同时,完善各类公共服务设施,全面落实外来投资者、企业管理人员、专业人才等在入户、就医、社会保障、子女入学等方面享受本地居民的同等待遇,努力打造宜居、宜业、宜商的工作生活环境,让投资者舒心、放心、安心。用事实证明彭山是一个开放包容、宜居、宜商的品质之城。

在推介会上听了情况介绍后,与会企业负责人表示,彭山的交通区位优势明显,基础设施完善,人气旺、商机旺,是不可多得的风水宝地、财富宝地。他们将尽快实地考察,抓紧时间与政府部门畅谈合作,共谋发展,尽最大可能把资金和项目投放在彭山,与彭山 34 万人民一起,共享彭山发展新机遇,共创彭山新未来。

Advertisement for Smithfield meat products. Text: 纯正美国味 来自 Smithfield. 进口 Smithfield 猪肉原料. 美式培根 美式火腿 美式香肠. Includes images of meat products and a QR code.

Advertisement for Rongquandao. Text: 引领心身健康 容拳成就梦想 www.rongquandao.com. Includes a logo and a QR code.